
 

令和 2 年第１回臨時会および第２回定例会に

ついてご報告します。両議会とも新型コロナウイ

ルス感染症に関連した議案を中心に議論されま

した。 

 

 

文部科学省のＧＩＧＡスクール構想では、１人

１台端末及び高速大容量の通信ネットワークを

一体的に整備するとともに、並行してクラウド活

用推進、ＩＣＴ機器の整備調達体制の構築、利活

用優良事例の普及、利活用の PDCA サイクル徹

底等を進めることで、多様な子供たちを誰一人取

り残すことのない、公正に個別最適化された学び

を全国の学校現場で持続的に実現することとな

っています。 

北本市においても、国から示されていたＧＩＧ

Ａスクール構想の実現ロードマップに合わせ、令

和５年までにＰＣ端末１人 1 台環境の整備を計

画していました。しかし、この度の新型コロナウ

イルス感染症に伴う臨時休校により、家庭の遠隔

教育にもＩＣＴ機器の活用が必要とされている

ため、ＧＩＧＡスクール構想による整備を加速し、

本年度中にＰＣ端末１人１台環境の整備を行う

ことにしました。 

事業内容としては、小学校に 2,887 台、中学

校に 1,591 台（教員分を含む）のＩＣＴ機器を

令和２年度末までに整備するもので、そのための

費用として 2 億 5,501 万 9 千円が計上されま

した。 

遠隔教育も視野に入れていますが、そのために

は各家庭でのインターネット通信環境の整備が

必要であり、今後の課題となります。 

 

路線バス運行維持支援事業（120 万円）、中小

規模事業者等支援給付金給付事業（1 億 8,326

万 3 千円）、創業者応援持続化給付金給付事業

（1,500 万円）、デリバリー等業態転換支援補助

金交付事業（200 万円）、地域配達システム構築

補助金交付事業（200 万円）、住まいの困窮者緊

急支援事業（311 万 6 千円）、集団検診等安心

確保事業（577 万円）、必需物品供給事業（880

万円）の８事業が、新型コロナウイルス感染症緊

急対策パッケージ第３弾として実施されます。 

 

令和２年第１回臨時会（５月１９日）において、

新型コロナウイルス感染症の拡大による市民生

活への影響に鑑み、議員報酬の削減を全会一致で

可決しました。内容としては、令和２年６月から

１１月までの６か月間、議員報酬を１０％、６月

の期末手当を１０％削減するものです。議員２０

人の合計で６２６万２千円削減しました。 

また、第２回定例会において、行政視察の中止

（１８５万円）、備品購入の取り止め（２５万３

千円）、政務活動費の返還（２４０万円）、事務局

運営経費の削減（７３万円）で、合計５２３万３

千円削減しました。 

議会費において合計して１,１４９万５千円を

削減し、その財源を新型コロナウイルス対策に充

てました。  
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（問）北本市公共施設マネジメント実施計画では、

勤労福祉センターは今後どうなるのか。 

（答）令和５年より栄小学校校舎を活用した（仮

称）市民活動交流センターに機能移転し、

勤労福祉センターはその機能移転に合わせ

て廃止する予定です。 

 

（問）東地域コミュニティ委員会の活動拠点は、

栄小学校に機能移転するのか。 

（答）勤労福祉センターは、生涯学習機能を栄小

学校に移転しますが、コミュニティの活動

拠点は栄小学校に移転しません。 

 

（問）勤労福祉センターを利用されている一般の

市民の方については。 

（答）他の公民館等や各学校の地域活動室など、

幅広くこの施設を利用していただけるよう

に調査、検討してまいります。 

 

 

 

 

 

（問）歩道の幅が著しく狭い場所がある。中丸小

学校へ通学する児童にとって安全性が確保

されているとは言えない。歩道拡幅の見通

しは。 

（答）今年度、国道１７号付近の歩道拡幅済み箇

所から消防署東分署までの区間について、

北側歩道の拡幅整備が新規事業化されまし

た。今後のスケジュールは、道路の設計図

面を作成し、８月頃に地元説明会を開催す

る予定です。その後、用地測量や物件調査

を行い、今年度末の３月頃から用地買収に

着手します。 

 

（問）消防署東分署から古市場交差点までは、な

ぜ今回の歩道拡幅の計画に含まれていない

のか。 

（答）古市場交差点を事業区域に含めた場合には、

交差点の影響範囲も整備が必要となり、事

業範囲が広くなることから、整備効果を早

期に発現させるよう中丸小学校に近い区間

に絞って整備するためです。 

 

 

 

 

【あとがき】 

次回の令和２年第３回定例会は、 

８月２７日（木）から９月２４日（木）

の予定です。 

今後も皆様のご意見・ご相談など

お寄せいただけましたら幸いです。 

大島たつみの一般質問より（抜粋） 

勤労福祉センターと東地域コミュニティ委員会

について 

今回の計画の中で、勤労福祉センターは廃止

になります。昭和５３年の建築から４２年が経

過し、老朽化がかなり進行しています。人口減

少と少子高齢化、そして厳しい財政状況の中で

の判断です。 

公共施設の統廃合により市民サービスが低下

しないよう、注視する必要があります。 

県道３１２号下石戸上菖蒲線（中丸小学校の

南側の県道）の歩道拡幅について 

かねてから県に歩道拡幅の要望を行ってきた

道路ですが、ついに今年度事業化になりました。

工事の時期については、用地買収の進捗状況に

影響を受けるため未定ですが、早期に整備され

ることが望まれます。 

今回の計画には、古市場交差点付近と南側の

歩道整備は含まれていませんので、そちらにつ

いても引き続き要望していきます。 

３月議会では一般質問が取り止めとなっていた

ので、今回は久しぶりの傍聴となりました。傍聴

席も間隔をあけて着席するようにソーシャルディ

スタンスが徹底されていました。 

北本市の特別定額給付金（10 万円給付）の申請・

給付状況は 90％以上だそうです。大都市で大幅に

処理が遅れているとニュースになっていますが、

北本は早い段階で対応チームを設けるなど職員の

頑張りの成果だと実感しました。収束が見えない

中ですが、元気な北本市に戻りますように・・・ 
北本トマト 
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一般質問の録画配信は、 

こちらからご覧いただけます。 


